

# El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.570.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 19 DE FEBRERO DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

## Fueron inauguradas ayer las Escuelas de Aeromodelismo "Jack Caruncho" y de Mandos menores del Frente de Juventudes

### Asistieron al acto el camarada Elola y las Autoridades y Jerarquías de La Coruña

Al mediodía de ayer llegó en el expreso de Madrid el Delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, acompañado de su secretario político.

Fue recibido en la estación por el jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas; el secretario local, camarada Guerra Asorey, delegado y secretario provinciales del Frente de Juventudes, camaradas Salgado Torres e Iglesias de Souza; el delegado provincial del mismo servicio en Lugo y otras jerarquías.

La centuria "Monte Naranco" de las Falanges Juveniles de Franco, con bandas de cornetas y tambores y gaitas, rindió honores, y después de ser revista por el Delegado nacional, desfiló ante él y las demás jerarquías.

Después se dirigió al local del Frente de Juventudes, donde permaneció unos momentos, y luego de recorrer

las distintas dependencias, se retiró al hotel en que se hospeda.

A las cinco de la tarde de ayer fueron inauguradas las Escuelas de Aeromodelismo "Eugenio Jack Caruncho" y la de Mandos menores "Juan Canalejo", del Frente de Juventudes de La Coruña.

El Delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, llegó al edificio en que aquellos centros están instalados, en la calle del Comandante Fontanes, acompañado del jefe provincial del Movimiento, camarada Salas; el secretario provincial; Delegado provincial del Frente de Juventudes; Delegado provincial de Educación Popular y otras jerarquías. El camarada Elola pasó revista a un grupo de alumnos de la Escuela de Mandos menores y al grupo ciclista de las Falanges Juveniles de Franco, que le rindieron honores.

Esperaban en los locales de la escuela de aeromodelismo los Gobernadores civil y militar; el Abad de la Colegiata, el general don Oscar Nevado, Presidente de la Audiencia provincial, Fiscal de la Audiencia territorial, Administrador principal de Aduanas, representación del Comandante de Marina, directores de los centros docentes, delegado del Trabajo, familiares de Jack Caruncho y de Juan Canalejo, representaciones de los Cuerpos de Correos y Telégrafos y diversas jerarquías de los distintos Organismos del Movimiento.

Con el camarada Elola llegaron también el jefe de la sección del Aire de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, camarada Marcelo, y el jefe de la Subsección de aeromodelismo de la Dirección General de Aviación Civil, capitán Galvalena, que venía en representación del Director General.

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)



El Delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, a su llegada a La Coruña, donde le ha sido tributado el recibimiento que corresponde a su alta jerarquía

## Se entabló una lucha encarnizada en Krivoi Rog

### La ciudad de Staraiia Russa, evacuada después de haber sido destruidas las instalaciones militares

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 18.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Al Sudeste y al Norte de Krivoi Rog, los bolcheviques pasaron ayer jueves al ataque con poderosas formaciones de infantería y de elementos blindados. Se empeñaron intensos combates que continúan aún. Se señalan luchas de gran encarnizamiento en el sector de una brecha abierta al Sudeste de la ciudad.

En los duros combates del distrito de Nikopol, divisiones de la "Ostmark", de Baviera, de Renania-Westfalia, de Sajonia, de Mecklenburgo, de Pomerania y de la Prusia oriental, bajo el mando del general de fuerzas alpinas, Schoerner, y de los generales Brandenverger, Mieth y Kreysingm, por medio de operaciones de ataque y de defensa y llegando hasta a combates a arma blanca, han impedido, desde el 5 de noviembre de 1943 hasta el 15 de febrero de 1944, que los bolcheviques alcanzaran ningún éxito en sus fuertes intentos de penetración, y han infligido al enemigo pérdidas notables. En estos combates han sido capturados o destruidos 1.754 tanques, 533 piezas de artillería y grandes cantidades de armas de diferentes clases y de otro material de guerra.

Las armas de nuestra infantería destruyeron 56 aviones enemigos. La Luftwaffe ha participado grandemente en estos éxitos, mediante misiones realizadas por poderosas formaciones de aviones de bombardeo y de batallas.

En el sector del Oeste de Cherkasy ha sido posible establecer la comunicación con un grupo de choque alemán, bastante considerable, que se encontraba aislado desde hace varias semanas y que ha logrado ganar el frente de las formaciones blindadas las cuales se habían aproximado para socorrerle. En esta ocasión fueron rechazados violentos contraataques enemigos.

Al Sur del Lago Imen y con el fin de acortar el frente ha sido evacua-

do un saliente del frente en el que se encontraba la ciudad de Staraiia Russa, después de haber destruido todas las instalaciones militares y sin que, las tropas alemanas fueran hostilizadas por el adversario.

Al Oeste del Lago Imen y en el frente que llega hasta el Lago Peipus, así como en el sector de Narva, los bolcheviques atacaron en vano, ayer, en varios puntos, con formaciones bastante importantes apoyadas por carros de combate, de los cuales fueron destruidos 36. En este sector, se ha distinguido especialmente la 12 división blindada de Pomerania, mandada por el general de división von Bodehnhausen." (EFE.)

## Intensas nevadas interrumpen la circulación por carretera en León, Burgos y Santander

### Nieva también en otras provincias

LEÓN 18.—Continúa nevando en las montañas de León, habiendo quedado interrumpida la circulación por carretera con Asturias en el puerto de Leitiragos, que está cubierto de nieve. En esta capital el frío es muy intenso. (CIFRA.)

LEÓN 18.—A consecuencia de una gran nevada ha quedado cerrado a la circulación el puerto de Pajares, en la carretera de León a Gijón. Por ferrocarril continúa normalmente la circulación. (CIFRA.)

BURGOS 18.—Se ha iniciado el temporal de lluvias y nieves en la capital y provincia con gran satisfacción de los labradores que tenían paralizadas sus labores a causa de la pertinaz sequía. El puerto de Pirque ha quedado cerrado al tránsito en los kilómetros 258 y 272 a causa de la nieve. (CIFRA.)

VARIOS PUERTOS CERRADOS EN SANTANDER

SANTANDER 18.—Desde anoche hace un frío intensísimo debido al fuerte viento del Norte y a la granizada que cayó ayer. En las alturas ha nevado intensamente habiendo quedado cerrados los puertos de Piedras Luengas, Estacas de Trueba, Palombera, San Glorio y El Escudo. El temporal de nieve tiende a aumentar. (CIFRA.)

INTENSO FRIO EN EL MAESTRAZGO

CASTELLÓN DE LA PLANA 18. Hace un frío intenso en las montañas del Alto Maestrazgo, que están totalmente cubiertas de nieve. (CIFRA.)

## Los embajadores alemán y británico en el Vaticano, recibidos por el Papa

ZURICH, 18.—Su Santidad el Papa ha recibido a altas personalidades políticas en estos últimos días, entre ellas a Sir Francis Dracy Osborne, Ministro británico en el Vaticano; al barón Ernst von Weisacker, Embajador alemán y al Cardenal Maglione, Secretario de Estado de la Santa Sede, según informa el corresponsal en Roma del diario de Lugano "Comriere del Ticino". (EFE.)

## En la Abadía de Monte Cassino no había ni un solo soldado alemán

### Así lo hace constar el Prior de aquel Monasterio

ROMA, 18.—El comandante jefe de las tropas alemanas que luchan en Italia, general feid-mariscal Kesselring, ha hecho una declaración sobre el bombardeo del Monasterio de Monte Cassino por las fuerzas angloamericanas, en la que dice:

"El día 15 de febrero de 1944, entre las 9:30 y 10 horas, aviones de combate cuatrimotores angloamericanos, que actuaron en varias oleadas, han lanzado gran número de bombas sobre la Abadía de Monte Cassino, sede de la Orden Benedictina. En esta ocasión ha quedado totalmente destruido el Monasterio y han sido muertos, sepultados o heridos gran número de los habitantes en él. Ya en 15 de enero de 1944 había sufrido daños de consideración el Monasterio, de resultas del fuego artillero enemigo.

El Estado Mayor enemigo pretende haber realizado ese ataque con el fin de aniquilar a las tropas alemanas y las instalaciones defensivas del interior del Monasterio. Contrariamente a esos alegatos, hago constar con toda claridad: que cuando, hace unos meses, el Vaticano, por mediación del embajador del Reich cerca de la Santa Sede, me pidió que incorporase el Monasterio de Monte Cassino a las acciones de la lucha, acepté sin vacilar esa propuesta, con la condición de que el adversario adoptase una lógica actitud. Prohibí a los militares alemanes entrasen en el Monasterio y se acercasen a sus inmediaciones. Un servicio común de control especial, realizado por centinelas del Ejército y miembros de la Policía de campaña, cuidó de la estricta ejecución de la orden, que fue rigurosamente observada por los jefes

militares de las tropas interesadas. Incluso no se hizo uso hasta el bombardeo de la autorización de alojar provisionalmente en la Abadía, en caso necesario, a los heridos graves; por el contrario, se permitió a gran número de refugiados italianos se pusiera a resguardo del peligro en dicho Monasterio. Por ello se encontraban en la Abadía el día del ataque varios centenares de refugiados italianos, que se habían acogido a ella confiados en el carácter religioso del lugar y en la neutralidad del Monasterio. Con el fin de poner a salvo, en cualquier caso, las insustituibles obras culturales del Monasterio, especialmente su biblioteca, fué efectuado hace ya algún tiempo su traslado a la Ciudad del Vaticano por las tropas alemanas.

El alegato de haber sido transformado el Monasterio en el mayor baluarte de artillería del mundo es una inexactitud tendenciosa.

Los demás alegatos, según los cuales la Abadía y el terreno próximo a ella fueron transformados en instalaciones militares, posiciones de ametralladoras, puestos de observación de la artillería, etcétera, están igualmente inventados de punta a cabo.

Lo cierto es que desde la salida de las obras culturales del Monasterio no ha habido ningún militar alemán dentro de las paredes de la abadía de Monte Cassino, de forma que ni el bombardeo de la abadía por la artillería norteamericana el día 15 de enero, ni el ataque aéreo del día 15 de febrero han causado el más leve daño militar, ni han herido a un solo miembro de las fuerzas armadas alemanas; las únicas (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

## Roma, bombardeada en la madrugada última

LONDRES, 18.—La Radio de Roma anuncia que la capital italiana fué bombardeada a las dos de la madrugada de día 18. Agregó que fueron arrojadas muchas bombas, que los barrios habitados habían sido los más afectados y que se procede actualmente al recuento de víctimas. (EFE.)

# LA CORUÑA

A Y E R

El Frente de Juventudes inauguró la Escuela de Aeromodelismo "Eugenio Jack Caruncho" y la de Mandos Menores "Juan Canalejo". Los actos fueron presididos por el delegado nacional, camarada Elola.

Hubo sesión plenaria en el Ayuntamiento. Ha sido aprobado un presupuesto extraordinario de obras en la playa de Riazor, por un total de 354.000 pesetas. Se vio en la Audiencia una causa por homicidio. El fiscal solicitó para el procesado la pena de catorce años de reclusión.

En los Cursos de Divulgación Cultural disertó el hispanista alemán doctor Joerder, sobre un tema de la poesía lírica alemana.

Se reunieron en La Coruña los delegados provinciales de Educación y Descanso de Galicia para tratar de la organización de varias pruebas deportivas de carácter regional.

## Santo del día

**SAN CONRADO PLAECENTINO, CONFESOR**

Como es Dios admirable en todos sus santos lo fué mucho en la conversión y vida de San Conrado, confesor, el cual nació de padres nobles en la ciudad de Plasencia, en Italia, donde se casó y residió muchos años. Conrado, gran aficionado a la caza, para conseguir su objeto de capturar muchas piezas, mandó prender fuego a una espesura donde se ocultaban las fieras, y un recio viento propagó un voraz incendio, del que se siguieron graves daños. De ellos fué acusado un inocente, que fué condenado al patíbulo. Entonces Conrado, con grandes remordimientos se confesó autor, repartió toda su hacienda para reparar el mal causado y de común acuerdo con su mujer, decidieron ambos renunciar al mundo e ingresar en un Monasterio. Allí observó una vida de alta contemplación, siendo favorecido con el don de la profecía, realizando el Señor por su intercesión sonados milagros.

## El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y el nivel del mar, 7667 mm. Temperatura máxima, 9,5 a las 13:20; id. mínima, 5 a las 6; id. media, 7,5. Humedad media, 77 por 100. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media, 23 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 552 kilómetros. Visibilidad media, 10 kilómetros. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1. Estado de la mar, marejadilla.

MADRID, 18.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire publica el siguiente parte:

Información general: Durante la noche ha llovido en bastante cantidad en las Baleares, y nevado con escasa intensidad en las vertientes septentrionales de las cordilleras de la mitad Norte de la Península.

En el Tajo, Guadiana, Segura y Andalucía, amaneció despejado. Tiempo probable: El cielo irá cubriéndose en la región central, Extremadura y Andalucía, donde son probables algunos chubascos aislados, aclarando nuevamente por la noche.

En la mitad Norte de la Península lluvia o nieve, intermitente sobre las laderas orientadas al Norte y Nordeste, principalmente en las Vascongadas y Norte de Navarra.

En Baleares mejoría del tiempo. Continuará la marejada en el Cantábrico con vientos del Norte.

Temperaturas extremas: Máxima de 19 grados en Sevilla, y mínima de 6 grados bajo cero en Salamanca y Avila.

Temperaturas de Madrid: máxima de ayer a las 13 horas, 9,2 grados, y mínima de hoy, a las 4 horas, 2,6 grados bajo cero.

## Acción Católica

**PARROQUIA DE SANTA MARIA DE OZA (MONELOS)**

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en esta iglesia parroquial la solemne bendición de la bandera del Centro Parroquial de las Jóvenes de Acción Católica, y también la imposición de insignias a varias afiliadas aspirantes de este Centro.

Terminado el acto en la iglesia se celebrará en el salón de actos de la Casa Rectoral una artística velada literario-musical.

## LA SOLANA

El próximo MARTES día 22

## GRAN CENA AMERICANA

de rigurosa etiqueta.

Despedida de la Orquesta ORPHEO. Reserve su mesa para el Restaurante. Teléfono 1204.

## "CAMARA DE LA PROPIEDAD"

Ruega a todos los propietarios formulen por escrito, en sus oficinas, antes del 10 de Marzo próximo, las reclamaciones y sugerencias que les haya suscitado el examen de los planos de urbanización del Arquitecto Señor Cort, para que esta entidad pueda hacerlas suyas en informe que en su día elevará al Excmo. Ayuntamiento.

## NOTAS LOCALES

**CUPON DE CIEGOS.**—Ayer resultó premiado el número 383.

**TELEGRAFOS.**—Relación de telegramas detenidos en este centro, por no encontrarse al destinatario: Jesús Crespo Ogalado Minas; Brull Hotel Atlántico; Manuel Domínguez, Panaderas, 51-2.º; José Vázquez, Santa Catalina, 27; Dolores Calvo, Rastro, 7-2.º

**SUCESOS.**—Lesionada al apearse del tranvía.—Avelina Ferreiro Corral, de 20 años, de la calle de Santiago de la Iglesia, 2.º primero, al apearse ayer de un tranvía en marcha en la calle de Juana de Vega, se cayó al suelo y se ocasionó una herida contusa en la frente, de la que fué asistida de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

**EL PUERTO.**—Salieron ayer los vapores "María" y "San Daniel", para Ortigueira, ambos en lastre, y "Briquetas Zorroza", para Málaga, con antracita. Están despachados: "Cabo Corona", para Villagarcía, con general, y velero "Carmelita", para Gijón, con pino. Son esperados: "Romeu", "Monte Bustelo" y "Monte Bizcargui", con general.

## Nuestra Sociedad

**BODAS.**—En la iglesia de San Jorge se efectuó la boda de la señorita Forita Sánchez Sánchez con el capitán médico don Daniel Rodríguez Martínez, pertenecientes a conocidas familias que gozan de merecido prestigio en La Coruña y Mellid.

Bendijo la unión el presbítero don Amador Rodríguez Martínez, hermano del novio, y fueron padrinos doña Amparo Sánchez González, viuda de Sánchez Castro, madre de la desposada y el excaje de Mellid, don Andrés Rodríguez Martínez, hermano del contrayente.

Después de los actos litúrgicos del matrimonio canónico, celebró la misa de velaciones el sacerdote don Germán Rodríguez, primo del novio.

Actuaron como testigos, por parte del consorte el general de Ingenieros don José Durán Salgado, el coronel jefe de los Servicios Sanitarios de esta región, don León Romero Corral, don José González Puga, el teniente coronel médico don Julián Rodríguez López y don Juan Rodríguez Ureña, comerciante de Mellid, por parte de la novia, su hermano el letrado don Modesto Sánchez Sánchez, don Juan González Rodríguez, don Jacinto Seoane Corral, don Joaquín González Calvo, don José M.ª Lorgueira, don Mariano de Paz Rodríguez y don Fernando Vázquez.

Los recién casados salieron para Lugo y desde allí proseguirán su viaje nupcial a Madrid, Sevilla y otras poblaciones de España.

En la iglesia parroquial de Santiago se efectuó el enlace de la señorita Adelita Rodríguez López con don Juan Puga Gyaco. Bendijo la unión el beneficiado de la Colegiata don Narciso García que pronunció sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes don Eadio Rodríguez Iglesias y doña Carmen Iglesias, de Berguer, padre y tía de la contrayente respectivamente. Fueron testigos don Julio Álvarez Vieites (comandante de Intendencia) don Manuel Berguer, D. Rogelio Iglesias, D. Antonio Lázara, D. Manuel Novo Iglesias y don J. Gradin.

Salieron de viaje por varias capitales.

**NATALICIOS.**—La marquesa de la Solana, nacida Trübeck R. Losada, ha dado a luz una niña, primera hembra y tercer hijo del aristocrático matrimonio.

La niña fué bautizada en la iglesia parroquial de Santiago por el beneficiado don Narciso García Fernández, que impuso a la nueva cristiana los nombres de M.ª de la Soledad Paloma.

La apadrinaron sus tíos Piluca y Jacobo.

Dió a luz un niño doña Mercedes Trullenque Aguiar, esposa de don Joaquín García de Dios.

Al recién nacido le fué administrado el Sacramento del bautismo por el beneficiado don Narciso García, que im-

## Los Delegados provinciales de Educación y Descanso, de Galicia, se reunieron ayer en La Coruña

### Acordaron celebrar varias pruebas deportivas regionales

Ayer, viernes, llegaron a esta ciudad los tres jefes provinciales de la Obra Sindical de Educación y Descanso en Orense, Pontevedra y Lugo, camaradas Luis Madriñán Neira, Eliseo Sastre del Blanco y José Antonio Serrano de Pablo. Reunidos con el de esta provincia, camarada Lastres, procedieron a estudiar detenidamente los problemas que se presentan actualmente para el desarrollo de las actividades de la Obra en la región gallega, y a marcar un nuevo rumbo a seguir en dichas actividades durante el año en curso.

Entre los proyectos que han de llevarse a la realidad durante este año figuran:

Una carrera ciclista, Vuelta a Galicia, en la que tomarán parte equipos de ciclistas de las cuatro provincias, representando a los diferentes grupos de Empresa de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Un campeonato regional de natación, que se celebrará en La Coruña.

Un campeonato regional de baloncesto, que tendrá lugar en Lugo.

La exposición regional de arte en todas sus manifestaciones, que se organizará en Orense.

El campeonato regional de remo, que tendrá lugar en Vigo.

Además de lo anteriormente reseñado, las cuatro jerarquías mencionadas han quedado de perfecto acuerdo para realizar durante los meses de junio, julio, agosto y octubre, excursiones interprovinciales a Lugo, Orense y Pontevedra los productores de La Coruña y viceversa, procediéndose con tal motivo a un intercambio de masas productoras. A la vez que gozan de las bellezas de estas excursiones podrán

recoger durante las mismas las enseñanzas técnicas que se derivan de las visitas a Centros industriales. La excursión de La Coruña coincidirá en Pontevedra con las de Orense y Lugo, y, juntas, visitarán la Escuela Naval de Marín.

Los jefes provinciales de Educación y Descanso envían, por nuestro conducto, un cariñoso saludo a las Empresas y productores, y esperan de todos la cooperación más fervorosa en la obra que se propone realizar, ya que los más directamente beneficiados con ella son los que viven enlazados por el enjambre de la producción.

Nosotros, por nuestra parte, queremos aprovechar la oportunidad para hacer resaltar ante las Empresas coruñesas la importancia que para ellas tiene la labor que realiza la Obra Sindical de Educación y Descanso, a fin de conseguir un mejoramiento espiritual, físico y cultural de nuestras masas productoras, con lo que se logrará un mayor rendimiento en el trabajo y especialización en el mismo.

## Gobierno Civil

**(DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES)**

**A LOS PROPIETARIOS DE VEHICULOS DE TRACCION MECANICA POR CARRETERA**

De acuerdo con lo publicado en la Prensa y B. O. de esta provincia el día 27 de enero último, referente a las normas que deben tener en cuenta los mencionados propietarios de vehículos sobre la intervención de los mismos y de acuerdo con el párrafo séptimo de las citadas normas (Documentación, Carnet) se pone en conocimiento de dichos propietarios que el plazo fijado por esta Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, para el caje de los actuales Carnets de Circulación es desde el día 28 del actual mes de febrero hasta el 11 de marzo próximo ambos inclusive.

Los propietarios que en dicho plazo no hayan cumplido con esta orden, serán sancionados de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los interesados.

La Coruña, 17 de febrero de 1944.—El gobernador civil.

## Administración de Rentas Públicas

**(Sección de Usos y Consumos)**

**NEGOCIADO DE TRANSPORTES**

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de ómnibus, camiones y turismos de alquiler de esta provincia, que el día 29 del actual, termina el plazo para solicitar en estas Oficinas la celebración del oportuno concierto para el pago del Impuesto de Transportes por el año 1944, a que están obligados, entendiéndose que los que no soliciten el referido concierto, se entenderá rehusan a él como modalidad de pago del Impuesto, practicándose en consecuencia liquidación por recibo especial.

## Gran Cine Coruña

HOY.—Un estreno sensacional, espectacular, grandioso

**ASTORIA FILMS PRESENTA** una historia de amor y aventuras en la inmensidad del Océano



## EL REY DE LOS MARES

CAROL BRUCE WALTER BRENNAN JOHN CARROL DIRECTOR FRANK LLOYD

Película sensacional de pasiones, luchas y aventuras. Interpretada por

**EL PRIMER GALAN DEL CINE AMERICANO**

4 - 6 - 8 - 10'45

## Mañana habrá un festival infantil y otro para mocitos, organizados por la Prensa

Puede afirmarse sin hipérbole que el entusiasmo despertado por el anuncio de los festivales organizados por la Asociación de la Prensa para el domingo, sobrepasa todo lo imaginable. Son verdaderas batallas las que se librán para adquirir el derecho a los papeles. Los adquirentes serán los mismos que en la fiesta del jueves; es decir, habrá una finidad de juguetes preciosos para compartir entre los peques.

Con el fin de que los mocitos no estorben a los niños, y viceversa, habrá dos bailes, totalmente independientes, uno para la grey infantil, y otro para las mujercitas y los hombrecitos. El primero comenzará a las cuatro de la tarde y terminará a las siete y media, hora en que será desalojado el teatro. Las puertas se abrirán a las tres y media para facilitar el acceso a los chicos y sus acompañantes. El baile de mocitos será desde las ocho hasta las doce de la noche. Quedan prohibidos en absoluto los disfraces y las indumentarias carnavalescas. Naturalmente, está reservado el derecho de admisión.

Ni que decir tiene que el éxito se verá en brillantez y concurrencia al del pasado jueves.

## SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 11.310'50 pts. Ricardo F. Cuevas y Salorio, 25; Isidra Núñez de Molezún, 25; Ramón Molezún Núñez, 25; Modesto Mariño Bodo, 5; Antonio Cienfuegos G. Coto, 5. Total recaudado hasta la fecha, pesetas 11.449'50.

## COÑAC LAMOTHE

No lo dude, hoy es el mejor

## CARTELERA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA

**GRANDIOSO EXITO DE RISAS!**

LA PELICULA MAS DIVERTIDA de la temporada, con diálogo de RAMOS DE CASTRO

## ¡¡¡QUE FAMILIA!!!

ROSITA MONTAÑA, LUIS HIDALGO, ESPERANZA NAVARRO

UN TORRENTE DE CARCAJADAS UNA FAMILIA DE LOCOS

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

Tolerada para menores

## YA-VOY-HOY

¡ESTRENO! ASTORIA FILMS

PRESENTA un caso no previsto por los legisladores

## MI MUJER FAVORITA

¿Cuál de las dos mujeres tiene derecho al esposo?

IRENE DUNNE, CARY GRANT

4 - 6 - 8 - 10'45

## KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

CIFESA PRESENTA una gran película realizada por grandes estrellas

## VIDAS CRUZADAS

Por ANA MARISCAL, ENRIQUE GUTTART y LUIS PEÑA.

## LA SOLANA

Hoy, SABADO, de 8 a 10

## GRAN TE DE MODA

Amenizados por la Orquesta ORPHEO

Mañana, DOMINGO, de 12'30 a 2

## APERIIVO BAILE

Servicio diario de Restaurante. Teléfono 1204

Especialidad en Bodas y Baños de Matrimonio

Servicio de Automóvil. Salida: Calle de la Granja (Frente al Café Astoria)

## Jeronilico número 249



¿Sabes dónde la escondió?

Solución al crucigrama de ayer:

**HORIZONTALES.**—A. Fécula. B. Visitado. C. Ea. De. As. D. Mara. E. Curose. F. Baritono. G. Anatomía. H. Alamán. I. So.

**VERTICALES.**—I. Ve. Ba. 2. Fia. Caná. 3. Es. Mural. 4. Cidaritas. 5. Uterotemo. 6. La. Asoma. 7. Ada. Enin. 8. Oa. Oa.

19-2-1944

# Nuestros corresponsales dicen...

## BERLIN

### Una de las estampas más trágicas de esta guerra es el éxodo de las poblaciones

### Más de ciento cuarenta mil alemanes habitantes en Rusia, han vuelto al seno de la patria

Por Ernesto del Campo

BERLIN, 17.—Quizá para el extranjero, e incluso para los que de tal se las sacan entre sorbo y sorbo de café, el formidable choque que actualmente tiene lugar en el Este no suponga más que la solución de la más amplia y complicada "papeleta" que jamás se arrojara en los tratados de re bélica. Y de igual modo es posible que el político, acallando todo sentimiento, trate tan sólo de ver en los terribles acontecimientos que ha de prestar para cierto tiempo una relativa estabilidad para esta vieja solar europeo. Pero al margen de este frío modo de asistir a la indecible tragedia, la realidad es, que en el farrago de noticias técnicamente militares o tendenciosamente políticas, he aquí que de vez en cuando los hechos se encargan de ponernos ante los más increíbles sufrimientos de gran parte de las poblaciones afectadas por este cataclismo. Entre uno de los no más pequeños lo presenta la reanudación de olas migratorias en una medida no conocida hasta ahora, por lo menos desde los tiempos de las clásicas invasiones.

Comparado con el trasiego humano que hasta ahora ha impuesto la guerra, se presenta incluso como no de tan grandes proporciones como en realidad lo ha sido el éxodo de un millón de prisioneros, obligados a abandonar el Asia Menor después de la derrota que les infligiera Ataturk después de la pasada contienda mundial. Si nos fijamos sólo en el sufrido pueblo ruso, por millones se cuentan los forzados que ve el avance alemán de 1941 se vieron obligados a abandonar sus hogares para seguir la suerte del ejército ruso, y también a millones alcanzan los que al iniciarse el refugio soviético optaron por seguir en su retirada a las divisiones germanas. Se encuentran tan lejos de nosotros moral y geográficamente todos estos seres, lo mismo que los millones de chinos y demás asiáticos, que casi forzosamente pasaron a parar en las minas y fábricas los pueblos abandonados por los soldados rojos que apenas si nos conmovemos al pensar en el sinnúmero de tragedias humanas que todos estos inmensos movimientos migratorios han ocasionado. Más cerca de nosotros, en ambos sentidos, sobre todo desde Alemania, se presenta aquel Via Crucis que en el invierno del 40 al 41 emprendieron hacia Alemania las innumerables personas de su raza que en la opción, lo mismo en los países bálticos que en la Polonia y Ucrania, decidieron abandonar terreno y hogar para confiarse a la protección del Reich. Nosotros hemos tenido ocasión de visitar en algunas regiones de las tierras incorporadas a Alemania en sus fronteras orientales a muchas de estas personas, entre las que, no sólo se encuentran labriegos, sino una muy bien acomodada burguesía báltica, que o bien en trataba de asentarse de nuevo en la región del Wartha o en la misma esperaba tiempos mejores no es tan fácil, así como así, volver la espalda a la tierra donde sus mayores vivieron durante siglos.

Ante la proximidad más que del estruendo de la guerra si de las consecuencias de la misma se siente el ánimo propicio a aceptar la certeza de la reciente noticia de que a la septentrional ciudad de Happaranda ha llegado

va el primer contingente de quinientos niños finlandeses que camino de la hospitalaria Suecia envían de seguro los mismos padres que en 1940 abandonaron casi en masa las tierras que habrían de ser cedidas a la U. R. S. S. Y a los niños siguen sus padres y parientes de los que raro es el día que no llega un convoy a la frontera fino-sueco.

En la parte Sur del frente, desde hace muchas semanas, se encuentra en marcha la inacabable caravana de unos ciento cuarenta mil alemanes, rumbo a Alemania después de haberse despedido para siempre de las feraces tierras entre el Don y el Dniéper y en el mismo recodo de éste que a sus antepasados cediera la alemana Catalina, Zarina de todas las Rusias, allá por el año 1764. El desconcertante invierno que padecemos, haciendo que, por ejemplo, en pleno enero se presenten días con temperaturas de deshielo y la consiguiente formación del espantoso barro ruso, ha hecho que esta infinita serie de carromatos en muchas jornadas no haya podido avanzar más que un kilómetro, no excediendo en todo caso de treinta lo que en las mejores condiciones se logra acortar el camino a la patria reconquistada después de dos siglos. Y si tenemos en cuenta que muchos de estos hombres han de hacer un recorrido de mil seiscientos kilómetros, tendremos una idea de los sufrimientos que esta población tiene que padecer para escapar a una ola de exterminio que después de la de los años de la última guerra mundial y de la sangrienta a manos de las autoridades soviéticas, casi diezmaron la en otros tiempos tan numerosa y rica población alemana del Bajo Dniéper y las márgenes del Azof. Varios transportes, cada uno comprendiendo unas 1.200 personas, llegan diariamente a Litzmannstadt, la antigua Lodz polaca, para después de una permanencia de veinticuatro horas, impuesta por la necesidad de realizar las indispensables medidas sanitarias, distribuir esta masa, sin rumbo ni arraigo, en las tierras de la región del Wartha, que con los cien mil que ha de acoger habrá hecho pasar su población del millón de habitantes. La finalidad perseguida es que los núcleos rurales no pierdan su conexión y que en la medida de lo posible cada uno pueda reanudar su profesión. Mas en su patria de origen, redescubierta, se encuentran con las exigencias de la guerra totalitaria que no deja muy holgado margen para dar a cada uno la granja o la parcela adecuada, como es el propósito de las autoridades. Los recién llegados habrán de acomodarse en las explotaciones ya en marcha y no pocos de ellos habrán de ser absorbidos por la insaciable industria militar.

Estos ejemplos y otros muchos que de seguro se plantea el lector nos ponen de relieve los callados sufrimientos de tantas y tantas gentes que al margen de la guerra y aunque sus acciones no se traduzcan en hechos de la misma, son tanto o más víctimas de ella que los mismos hombres que la hacen con las armas en la mano.

## ARTE

### Priolo Nespereira, en La Coruña

Ayer llegó en el expreso el ilustre aguafortista gallego Julio Priolo Nespereira, cuyas obras expone ante el público coruñés en la Asociación de Artistas. La exposición será inaugurada a mediados de la próxima semana y promete ser el acontecimiento artístico más relevante de la temporada ya que entre los sesenta y tantos aguafuertes que serán exhibidos se halla la obra que, a juicio de la crítica madrileña, representa el más alto momento de este artista y cuyas primicias entrega a nuestra ciudad ya que trae las primeras y contadas pruebas de artistas de sus aguafuertes.

Durante los días en que esté abierta la Exposición se celebrarán importantes actos y conferencias una de las cuales correrá a cargo del distinguido crítico de arte madrileño Cecilio Barberán que vendrá expresamente para ocupar la tribuna de la Asociación de Artistas.

## VICHY

### NAPOLÉ, ESCENARIO DE TURBIAS LUCHAS POLITICAS

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 17.—Se sabe en Vichy, por ejemplo, que Nápoles es el centro de la actividad roja en la Italia meridional. Un personaje siniestro, Eugenio Reale, napolitano de nacimiento, organizó en un santiamén no sólo el cuartel general comunista de Nápoles, sino las células de Bari y Palermo. Los servicios públicos, a la sombra del Vesubio, fueron ocupados por elementos salidos de los bajos fondos y Eugenio Reale designado alcalde.

Al lado de esta actividad de Reale se afianza también un movimiento de la misma tendencia denominado católico. Su centro es también Nápoles y su organizador el diputado italiano Miglioli que, antes del fascismo, perteneció a la izquierda parlamentaria de los "Popolari". Miglioli, al actuar ahora en Nápoles, ha organizado ceremonias religiosas.

Reale y Miglioli no regatean procedimientos para captar otros partidos políticos e integrar en sus organizaciones propias a todos los sindicatos obreros. Se encontraron, sin embargo, al principio ante un caos de partidos y de conflictos interparlamentarios, y la paciencia de la Amgot (organización militar aliada de territorios liberados) se agotaba. Los comunistas cortaron por lo sano. El 16 de octubre eliminaron a los socialistas de la mayoría en oposición y los dirigentes de estos grupos poderosos se encontraron de la noche a la mañana bajo la dependencia comunista. Una nueva organización los "Demócratas cristianos", aspiran al monopolio de la simulación religiosa, para impedir la desertión de sus antiguos incondicionales. Miglioli tiene aquí un duro enemigo; pero comienzan ya a actuar elementos judíos de gran experiencia en este tipo de combate.

Los sindicatos obreros constituyen el objetivo número uno. Los italianos llegados a Francia hablan de los métodos empleados para ello. Reale tropezó al principio con inconvenientes, pero un día consiguió convencer al sindicato de ferroviarios de Bari, y constituye ahora el núcleo de toda la propaganda. "La Provida", cooperativa de gran envergadura creada por el fascismo, ha caído íntegramente, a consecuencia de esa política de absorción, en manos de los comunistas, y, más tarde, los ferroviarios de Bari, impresionados por las medidas de terror emanadas del sindicato de Bari, se han adherido al partido comunista.

La soplonería es otro producto de esta lucha disparatada. En sentido contrario aquí tenemos un ejemplo. Cierta magistrado de París, que sirve de agente de enlace con las autoridades de ocupación recibe diariamente más de dos mil cartas con denuncias que, en su gran mayoría, son falsas. Los alemanes son los primeros a quienes disgustan estos procedimientos. Se denuncia porque la novia se ha ido con otro; porque el vecino compra en el mercado negro merced a su buen sueldo, porque "el del tercero tiene seis trajes y el del primero dos solamente", etc.

## Postulación de Auxilio Social

El próximo domingo día 20 se celebra la segunda postulación de "AUXILIO SOCIAL" correspondiente al mes de febrero, empleándose el emblema titulado "VELAZQUEZ".

Se advierte a todos los dueños y encargados de BARES, CAFES y BAILES y demás espectáculos la obligación de pasar por las oficinas de esta PROVINCIAL Plaza de Galicia 22 pral. para hacerse cargo de los emblemas que necesita para atender al cumplimiento de la orden 27 de mayo de 1942.

Esta oficina está abierta para atender dichas peticiones el SABADO y DOMINGO de 9'30 a 1'30 y 4 a 7.

## FABRICANTES DE CURTIDOS

### Extracto de quebracho

Pudiendo realizar importaciones de extracto de quebracho según disposiciones de la Dirección General de Comercio fecha 21 de Enero ppto., invitamos a los fabricantes interesados a que se dirijan a nosotros para obtener ofertas de origen, pro-formas, etc., y para informarles gratuitamente y sin compromiso alguno de todos los requisitos y procedimientos para efectuar la importación.

A. C. E. Y. D. A.

Oficina Técnica de Comercio Exterior  
Avenida de José Antonio, 27  
Teléf. 17167. - Madrid

## ESTOCOLMO

### Es difícil un acuerdo entre Finlandia y Rusia

### Moscú exige la ocupación de los principales puertos y ciudades fineses

ESTOCOLMO, 18.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Logos, Pedro Mayans).

Tanto Erikko, ex ministro de Relaciones Exteriores de Finlandia, como Virvante, miembro en la actualidad de la Comisión de Relaciones Exteriores del Parlamento, han regresado a Hel-

sinki después de haber permanecido aquí una y dos semanas, respectivamente.

Ehrnrooth, actual ministro del Interior de Finlandia, que llegó el domingo a Estocolmo, continúa en esta ciudad, al igual que Paasakivi.

Paasakivi ocupó algún tiempo atrás la jefatura del Gobierno de su país. Tomó parte en la conferencia de la paz ruso-finlandesa de marzo de 1940. A continuación fue nombrado ministro de Finlandia en la URSS. Cargo que desempeñó desde mayo de 1940 hasta el 22 de junio de 1941. No cabe duda que en el momento actual es entre sus compatriotas el que mayor simpatías goza en la URSS. El hombre que necesitaba Finlandia en esta hora.

Es verdad que hasta el momento presente no ha habido confirmación oficial alguna de las conversaciones entabladas para ver de concluir una paz entre Finlandia y Rusia, mas no es aventurado decir que aquéllas existen. La Kellontay debió transmitir a fines de la pasada semana las palabras de los representantes finlandeses. Rusia, se dice ahora, parece tener deseo de que Paasakivi se traslade a Moscú para discutir las condiciones.

Hasta la fecha se desconocen cuáles son exactamente las condiciones rusas. Fundamentalmente pueden reducirse a tres. Primera, reconocimiento de la línea de frontera aceptada en la Conferencia de la Paz de 1940 con algunas rectificaciones en favor de Rusia. Segunda, formación de un Gobierno amigo con la consiguiente separación de sus cargos del presidente de la República, Rity; del ministro de Hacienda, Tanner, y del generalísimo de las fuerzas, mariscal Mannerheim. Tercera, ocupación de determinados lugares hasta el fin de la guerra. En cuanto al alcance de esta última condición, las opiniones discrepan, pues mientras unos creen que se limitaría a la ocupación de dos o tres puertos, otros manifiestan que Rusia pedirá la ocupación de todas las ciudades importantes, puertos, aeródromos y nudos ferroviarios. Asimismo se dice que otra de las exigencias rusas sería o es el desarme del ejército finlandés. En estas condiciones, sería difícil que pudieran llegar a un acuerdo.

Las noticias que llegan de Helsinki, demuestran que el pueblo espera con ansiedad, pero con serenidad a la vez, la solución de esta cuestión de vital importancia para él.

El diario finlandés "Unosi Suomi", dice en un editorial que el mundo está actualmente como hipnotizado por la potencia militar y los acontecimientos de la URSS. Lo que da lugar a una ocasión propicia para realizar las aspiraciones rusas. Los principios morales—se pregunta—resistirán cuando la URSS quiera zanjar la cuestión de su frontera occidental? La perspectiva no parece consoladora. La cuestión polaca constituye una prueba para los países anglosajones lo mismo que para Finlandia. Un futuro próximo nos demostrará quizás si los principios morales fundados sobre una base de equidad pueden resistir con fortuna a una política de fuerza sin escrupulo.

¡NO SUFRIR!  
Contra el dolor  
CEREBRINO MANDRI

### El Pleno municipal aprobó un presupuesto de obras en Riazor, por 354.000 pesetas

Con carácter extraordinario celebró sesión ayer por la tarde el pleno municipal bajo la presidencia del alcalde don José Pérez Ardá.

Esta sesión estuvo dedicada al estudio y aprobación del proyecto de Presupuesto extraordinario de obras en la playa de Riazor, formado a base de los recargos sobre las Contribuciones del Estado, para aminorar el paro obrero.

Dicho presupuesto extraordinario importa la cantidad de 354.000 pesetas. Las obras más importantes a realizar son, terminación del muro, en Riazor, por 122.868 pesetas, y construcción de un pabellón para servicios complementarios en dicha playa por valor de 226.592 pesetas.

## Próxima inauguración de la obra "18 de Julio"

La Obra Sindical "18 de Julio" de Falange va a inaugurar en breve una Policlínica en esta ciudad, para el servicio de los camaradas y productores afectos a dicha Obra. Esta Policlínica ha sido instalada en la calle del Riego de Agua, y cuenta con importantes departamentos y salas para Rayos X, Radioterapia, Laboratorio de análisis, consulta de diversas especialidades, etc., etc. En fecha próxima, la Obra "18 de Julio" inaugurará los servicios médico-farmacéuticos en El Ferrol del Caudillo y en Santiago.

## Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL DEL OLIVO

Estando próximas las adjudicaciones de aceites para usos industriales y para las asignaciones de materias primas con destino a los industriales fabricantes de jabón industrial que en definitiva queden encuadrados, se remitirán a esta Delegación provincial, San Nicolás 11, segundo los siguientes datos:

- 1.—Fecha, instalación de la industria dedicada a la fabricación de jabón industrial.
- 2.—Antes del 21 de los corrientes se encuadrarán en este Sindicato los industriales que hayan fabricado jabón industrial antes del año 1936.
- 3.—Declaración jurada especificando con toda claridad especialidades que fabriquen y relación de industrias consumidoras del jabón industrial por ellos elaborado.

De no cumplimentar estos datos en el plazo señalado, entendemos renuncia a los cupos de materias primas que por este Sindicato puedan otorgarse.

ahora  
Instantina  
que corta los resfriados y sus dolores  
Consulte con su médico

DEPORTES

Gojénuri, arbitrará el Deportivo-Granado

MADRID, 18.—Para dirigir los partidos de fútbol que se jugarán el próximo domingo han sido designados los árbitros que se indican a continuación: Primera división. — Sabadell-Oyiedo, señor Escartín. Madrid-Celta, señor Mazón. Atlético Bilbao-Español, señor Martínez Llúquez. Valencia-Castellón, señor González (Plácido). Barcelona-Atlético Aviación, señor Mazagatos. Coruña-Granada, señor Gojénuri. Sevilla-Real Sociedad, señor Tamarit. Segunda división.—Osasuna-Betis, señor Arribas. Constancia-Xerez, señor Vilalta. Zaragoza-Valladolid, señor Rñones. Murcia-Hércules, señor Sanchiz. C. Leonesa-Baracaldó, señor M. Echa-

Internados en un campo de concentración por salir al campo de fútbol

MADRID.— Por funcionarios de la Comisaría de Policía de Toledo han sido detenidos Rafael Prieto García, Teodoro Lozano Barceló y Angel Tordesillas González, vecinos de Madrid, por haberse permitido saltar en actitud agresiva al terreno de juego en el partido de fútbol jugado el día 13 en aquella capital protestando contra la actitud del árbitro. Los tres sufrirán un mes de internamiento en el campo de Nanciar de Oca.

Discos

LA prensa sevillana dice que Paquirri, el centro delantero forastero (?), así con mucha guasa—fué el mejor hombre ante el marco; que la defensa libró un buen partido, que los extremos se destacaron en el segundo tiempo, y aconseja al internacional Mateo que haga otra vida... ¡Ah! Y que de los stukas no queda ni el fuselaje.

El mejor hombre ante el marco sevillano sigue mejorando lentamente de su lesión. Hasta mañana no sabremos si se enfrentará o no con Gonzalo.

SOSPECHAMOS que el aficionado no se ha dado cuenta todavía de que mañana empieza la Copa. Rompen el fuego 38 equipos, de los cuales no quedará ninguno a la hora de la verdad, ya que resulta muy aventurado suponer vocación de campeones en un Emeritense o en un Maestranza Aérea de Logroño. Son los preliminares o vísperas de la gran batalla copera. Son... dianas y alboradas por la banca municipal.

Hoy, velada de boxeo en Orense

ORENSE, 18.—Mañana se celebrará en el Coliseo Xesteiro una velada de boxeo, en la que se enfrentarán Kinkin y Costas, para el campeonato regional de los semipesados; Tobas y Medina, para el campeonato inter-regional de Castilla y Galicia, y Tino contra Carro, para el campeonato orensano de los ligeros. En combate de fondo, lucharán Vescas y Farto.

Advertisement for RIAZOR Domingo 20 de Febrero a las 4,30 de la tarde GRANADA C. de F. HERNIADOS. El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en CORUÑA, el día 22 en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez, c/ Fonseca núm. 7. Notas: en Betanzos, el día 20, Dr. José Vázquez, Pza. García Hermanos, núm. 14. En El Ferrol del Caudillo, el día 21, Dr. Julio López, c/ Cantón núm. 54. En Villalba, el día 24, Dr. Domingo Geas y en Mondoñedo, el día 25 Dr. Eliseo Martínez, c/ Cantón Grande, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho Gabinete Ortopédico Hernipla, Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (Censura Sanitaria, núm. 2.083).

Cultura Nacional

Relación de Maestros y Maestras que han elegido destino provisional o interino, ante la Comisión Provincial de Educación Nacional, ayer día 18 de los corrientes a las once y media en el Grupo Escolar "Concepción Arenal" de esta capital.

MAESTROS Reingresados: 1, D. Laureano Álvarez Martínez (Censo, 401 h.) Région (Cedeira) 241. Sancionados comprendidos en la O. C. de 24 de Junio 1942: 2, D. Augusto Trillo Trillo (Censo, 2.268, Corcubión (Corcubión). Interinos pendientes de destino por hallarse incorporados a la División Azul: 3, D. Celestino Barreiro Cachero, Loureda (Boqueijón). Interinos desplazados con menos de tres meses: 4, D. Manuel Rodríguez Freire, Fervenzas (Aranga); 5, D. Marcial Castro Fernández, Pedrosa (Narón); 6, D. Manuel Vázquez Varela, San Saturnino núm. 2 (San Saturnino).

Interinos procedentes de la convocatoria de 10 de abril de 1942: 7, (10) D. Darío García Amigo, La Baña (La Baña); 8 (11) D. Hermilio Cambeiro Porriá, Outeiro (Carnota); 9 (12) don Amable Juiz González, Acibadoiro (Toques); 10 (13) D. Francisco López Cortés, Baltar (Melillid); 11 (14) don Francisco Bouzas Barbo, Cornanda (Brion); 12 (15) D. Francisco Vázquez Sánchez, San Julián de Orballe (Enfesta); (17) D. Francisco Rodríguez G. Jerey, Beba (Mazaricos); 13 (18) D. Manuel Lucas Alvarez, La Barquera (Cerdido); 14 (21) D. Manuel Novoa González, El Barquero (Mañón); 15 (24) D. Antonio Sánchez González, Buitrón (Mugía); 16 (25) D. José M. Barreiro Gómez, Buján; (Buján). 17 (26) D. Antonio Vázquez Santiso, Mato-Roado (Sobrado); 18 (27) D. Constantino Sánchez Boome, Mandayo (Cesuras); 19 (28) D. Andrés Novo Fernández, Vilebela (Puentes de García Rodríguez); 20 (29) D. José Magán Ferro, Riveira (Riveira); 21 (31) D. Manuel Rey Seijas, Santa María de Pouje (Arzúa); 22 (32) D. Ramón Rey Seijas, Rendal (Arzúa); 23 (33) don Jesús Quintela Eras, Marojo (Arzúa); 24 (34) D. José M. Antelo García, Erdihou-Niveio (Buján); 25 (35) don Andrés de la Torre Seoane, Vilariño (Buján) 26 (37) D. Venancio Barreiro Romero, Miñortos-Amoreira (Puerto del Son); 27 (38) D. Felipe Merillas Graña, Marzoa-Oroso; 28 (39) don Ricardo Marifio Fraga, Buria (Camarifias); 29 (40) D. Constante M. Santos Barral, Sálgueros (Dumbria). 30 (41) D. Angel Blanco Senra, Cabadar (Somozas); 31 (42) D. Manuel González Miranda, Vilachán (Rois); 32 (43) D. José Souto Mira, Cabana (Cabana); 33 (44) D. Luis Pucifios Liferre, Cabaleria (Cee); 34 (45) D. Luis Cambón Sánchez, Camboño (Lousame); 35 (45) D. Raimundo Teijeiro Rodríguez, Camelle (Camarifias); 36 (47) D. Lucas Vilariño Rodríguez, Rivadeume (Capela); 37 (48) D. Donato Garrido Buela, Santiago (Aneja a la Norma); 38 (49) D. Manuel Mansilla Lamas, Flopans (La Baña); 39 (50) D. Vicente Suárez Ferreiro, Pereira (Santa Comba); 40 (51) D. Jecaro Cruzado Cavado, Iglesias-Golmar (Laracha); 41 (52) D. Victoriano Tobo Blanco, Campo (Arzúa). 42 (54) D. José Ovide García, Carres (Cesuras); 43 (57) D. Severo de Bernardo Elve, Lagares (Monfero); 44 (58) don Manuel Cambeiro Pérez, Castenda (Tordoya); 45 (59) D. Eugenio Romero Sneltra, Tines (Vimianzo); 46 (60) D. Ignacio Castro Alvirte, Cedeira (Cedeira); 47 (61) D. Avelino Alvarez Suárez Cevo (Cedeira); 48 (62) don Jesús Tedín Centeno, Corme Aldea (Puenteceso); 49 (63) D. Benito de Lucas y de Isla, Juno (Puerto del Son); 50 (64) D. Manuel Pérez Sampedro, Cruz Encarnada (Cerdido); 51 (66) D. Justo Pedrú Lage, Campo (Trazo); 52 (67) D. José Santos Rego, Bértou (Corbelló); 53 (68) D. Diego Bellas Lamas, Alto del Castaño (Narón). 54 (69) D. Francisco A. Prado Castro, Cuadrilla Alta (Ortigueira); 55 (70) D. José Otero Otero, Tarseoña (Rianjo); 56 (71) D. Manuel Villar Grañío, Dumbria (Dumbria); 57 (72) D. Bartolomé Fernández Cambeiro Entrecruces (Carballo); 58 (73) D. Jesús Vázquez Gesto, Escartiva (Lousame); 59 (74) D. Juan Pardo Rico, Pao (Touro).

60 (75) D. Rafael Marín González, Freijos (Puentes); 61 (76) don Emilio Tomás Ríos, Gontón (Cerdeira) 62 (77) D. Hermilio López Freire, Iglesias-Lemayo (Laracha); 63 (78) D. Juan Varela Peteiro, Eume núm. 2 (Capela); 64 (79) D. Eleuterio J. Novo Gregorio, Iglesiasfela (San Saturnino); 65 (81) D. Carlos Molló Vázquez, Ledoño (Culleredo); 66 (82) D. Evaristo Caballero Trujillo, Lira (Carnota); 67 (83) D. Manuel Sexto Vázquez, Loira (Valdovino); 68 (84) D. Tomás Barros Pardo, Mañón núm. 2 (Mañón); 69 (85) D. Emilio Antón Alvarino, Meicende (Arteijo); 70 (86) D. Francisco de Sinde Villaverde, Mordomo (Lage); 71 (87) D. Luis Esmoris Caramés, Mugia (Mugia); 72 (88) D. César Veiga López, Nieves (Ortigueira); 73 (89) D. Alfonso C. Mosca Sánchez, Pindo (Carnota); 74 (90) D. Miguel Vázquez Cándamo, La Piroja (Vimianzo); 75 (81) D. Antonio Pombo López, Probaos (Cesuras); 76 (92) D. Manuel Villar Vázquez, Regua (Cedeira) 934 habitantes; 77 (93) don Vicente Pérez Peña, Rus (Carballo); 78 (94) D. Pablo Hernando Rodríguez, San Cosma (Melillid); 79 (95) D. Arturo González Indart, Sande (Cabana); 80 (96) D. Antonio Pita Fernández, Sisamo (Carballo); 81 (97) D. Manuel Fernández Canosa, Teijeiro (Ortigueira); 82 (98) D. José González Salgado, Tiejra (Cesuras); 83 (99) D. Isaac Vázquez Pardo, Transfontán (Lage); 84 (100) don Manuel Rodríguez Vidal, Tras da Pena (Mañón); 85 (101) D. Manuel Amigo Vázquez, Villamayor (Ordenes); 86 (102) D. Joaquín Castillo Hermida, Villamayor (Toques); 87 (103) D. José R. Seoane Rocha, Coluna (Mazaricos).

REGIMIENTO DE INFANTERIA ZAMORA N.º 8 CONCURSO

Requisitando este Cuerpo adquirir los efectos de mobiliario y menaje que a continuación se cita, para pabellones de Oficiales y Suboficiales del mismo, por el presente anuncio se convoca a los industriales que deseen tomar parte en el concurso que se celebrará en el Cuartel de San Francisco de la Plaza de Orense el día primero de marzo próximo a las once horas, pueden concurrir al mismo presentando sus proposiciones por el total del material o parte, en pliego cerrado y lacrado en la Mayoría del Regimiento hasta una hora antes de la señalada para el concurso, siendo de cuenta de adjudicatario el importe de este anuncio MOBILIARIO Y EFECTOS QUE SE CITAN. PARA OFICIALES: 24 camas niqueladas con somier. 24 colchones. 24 almohadas. 24 colchas 48 juegos de cama. 12 mesillas de noche 24 alfombrillas. 12 sillas. 12 mesas de escritorio. PARA SUBOFICIALES: 39 camas niqueladas con somier. 39 colchones. 39 almohadas. 39 colchas. 39 juegos de cama. 18 alfombrillas. 18 mesillas de noche con sus servicios. 18 sillas. 18 mesas de escritorio y 18 armarios roperos. Orense a 12 de febrero de 1944. El Teniente Coronel Marín.

re. Iglesias-Lemayo (Laracha); 63 (78) D. Juan Varela Peteiro, Eume núm. 2 (Capela); 64 (79) D. Eleuterio J. Novo Gregorio, Iglesiasfela (San Saturnino); 65 (81) D. Carlos Molló Vázquez, Ledoño (Culleredo); 66 (82) D. Evaristo Caballero Trujillo, Lira (Carnota); 67 (83) D. Manuel Sexto Vázquez, Loira (Valdovino); 68 (84) D. Tomás Barros Pardo, Mañón núm. 2 (Mañón); 69 (85) D. Emilio Antón Alvarino, Meicende (Arteijo); 70 (86) D. Francisco de Sinde Villaverde, Mordomo (Lage); 71 (87) D. Luis Esmoris Caramés, Mugia (Mugia); 72 (88) D. César Veiga López, Nieves (Ortigueira); 73 (89) D. Alfonso C. Mosca Sánchez, Pindo (Carnota); 74 (90) D. Miguel Vázquez Cándamo, La Piroja (Vimianzo); 75 (81) D. Antonio Pombo López, Probaos (Cesuras); 76 (92) D. Manuel Villar Vázquez, Regua (Cedeira) 934 habitantes; 77 (93) don Vicente Pérez Peña, Rus (Carballo); 78 (94) D. Pablo Hernando Rodríguez, San Cosma (Melillid); 79 (95) D. Arturo González Indart, Sande (Cabana); 80 (96) D. Antonio Pita Fernández, Sisamo (Carballo); 81 (97) D. Manuel Fernández Canosa, Teijeiro (Ortigueira); 82 (98) D. José González Salgado, Tiejra (Cesuras); 83 (99) D. Isaac Vázquez Pardo, Transfontán (Lage); 84 (100) don Manuel Rodríguez Vidal, Tras da Pena (Mañón); 85 (101) D. Manuel Amigo Vázquez, Villamayor (Ordenes); 86 (102) D. Joaquín Castillo Hermida, Villamayor (Toques); 87 (103) D. José R. Seoane Rocha, Coluna (Mazaricos).

Desplazadas.—1, doña Encarnación Feijóo Vázquez, Vallegestoso (Monfero). Reingresadas.—2, doña María del Pilar Pazos Pan (censo 192 h.). Olás (Mesía); 3, doña María Josefa Quintas Ferreiro censo 425 h.). Campo (Pino); 4, doña Dolores Turnes Albardeiro (censo 499 h.). Peretrina (Cee); 5, doña Leonor Vázquez Couto (censo 428 h.). Cabana (Cabana); 6, doña María de los Dolores Iglesias Mosquera censo 774). Villamateo (Gumiil Villamayor).

Sancionadas.—7, doña Celsa Hermida Grandío, Nande (Lage). Opositoras de 1941 en expectación de destino.—8 (65), doña Amalia Alonso Cabrera, Oines (Arzúa); 9 (67), doña Julia Mengotti Osende, Puentes de García Rodríguez; 11 (69), doña Mercedes Escaris Cardama, Entines (Outes); 12 (70), doña María Flora Antelo García, Padreiro (Santacomba); 14 (74), doña Blabina Lucas Saavedra, Loiba (Ortigueira); 13 (75), doña Dores Domínguez Pérez, Asados (Rianjo); 16 (76), doña Ofelia Porto López, Antes (Mazaricos); 17 (78), doña Nieves Martínez Martínez, Leiro (Rianjo); 18 (79), doña Corona de Jesús Vidal Lomban, Bazar (Santacomba); 19 (80), doña Elvira Hermida Varela, Goente (Capela); 20 (81), doña Luisa Quintana Pardo, Baroña (Puerto del Son); 21 (83), doña Francisca Maestre Elena, Camelle (Camarifias); 22 (84), doña Carmen Larco Galán, Cobas (El Ferrol del Caudillo); 23 (85), doña Manuela Mosqueira Mira, Corme-Aldea (Puenteceso); 24 (87), doña Carmen Quintana Domínguez, Figueroa-Piedra (Ortigueira); 25 (89), doña Rosario Gutiérrez Silva, Alons (Santacomba). 26 (90), doña Concepción Leis Alvarez, Corrubedo (Riveira); 27 (91), doña Matilde Leis Castro, Carnés (Vimianzo); 28 (93), doña Estrella García Rodríguez, Cores (Puenteceso); 29 (94), doña Emilia Manóvil Portela, Cambada (Vimianzo); 30 (95), doña Amparo Lomba Toimil, Deveso (Puentes de García Rodríguez); 31 (96), doña Josefina Miguez Brea, Seavia (Coristanco); 32 (97), doña Enriqueta Pérez Abelenda, Sujo (Mugía); 33 (98), doña Herminia Freire González, Olbeira (Dumbria); 34 (103), doña Minia Canela Riadiges, Circes (Touro); 35 (104), doña Carmen Marcos Suárez, Meanos (Zas); 36 (105), doña Carmen Villaseñin Pérez, Villadabad (Tordoya); 37 (106), doña Antonia González Pita, Vi-

lladomonte (Outes); 38 (106), doña María Ursula Marugán Sánchez, Ribasiera (Puerto del Son). 39 (109), doña Josefina Bralo Conde, Camboño (Lousame); 40 (110), doña Luz González Mosquera, Lira (Carnota); 42 (114), doña Josefa López Bello, Rivadulla (Santiso); 43 (116), doña Leonor Chavel Gómez, Rivas (Sobrado).

A los maestros y maestras que no concurren les fué adjudicada por sorteo la escuela. Han de posesionarse de las mismas en el plazo de diez días. Los maestros interinos que no verifiquen la posesión serán incursados en el artículo 51 de la O. M. de 20 de agosto de 1938, con inhabilitación por un año y las maestras en el artículo 171 de la Ley de 9 de septiembre de 1857, con pérdida de todos los derechos.

La Coruña, 18 de febrero de 1944.—El jefe de la Sección.

PARA EL NUEVO ESCALAFON GENERAL DEL MAGISTERIO

Se ha firmado una Orden ministerial por la que se solicitan datos profesionales a las Secciones Administrativas con el objeto de que el nuevo Escalafón genera del Magisterio, tanto de maestros como de maestras refleje todos sus datos lo más al día posible.

En esta Orden, que hoy se ha enviado al Boletín Oficial para su publicación, se pide una relación por categorías de todos los maestros y maestras que perteneciendo al escalafón del Magisterio, es decir, sus propietarios, con carácter definitivo o provisional, sirven en cada una de las provincias de España. En estas relaciones, además de los datos referentes a la filiación se hará constar especialmente el sueldo que tuvieran los maestros el día 31 de diciembre último pasado, teniendo en cuenta para este dato incluso la corrida de escalas del mes de diciembre, y también la escuela que sirven en 1 de febrero, habida cuenta que para esa fecha ya han tomado posesión todos los maestros afectados por el concurso general de traslados.

Las Secciones Administrativas tienen un plazo de quince días, a partir de la publicación de esta Orden en el Boletín, para cumplimentar este servicio, considerando su incumplimiento como falta grave.

La Orden lleva fecha de 8 de febrero y le acompaña un estadijo para que con este modelo puedan confeccionarse las relaciones solicitadas.

LAS LISTAS DE OPOSITORES DE 1941 Y LOS OPOSITORES DE LA DIVISION AZUL

El Boletín Oficial del Estado ha terminado la publicación de las listas de maestros opositores a ingreso en el Magisterio nacional convocados por Orden de 19 de mayo de 1941.

Los maestros de la División Azul que abandonaron los ejercicios por ir al frente, figuran entre sus compañeros de promoción, con el número que por puntuación les corresponde, pero los que después de licenciados se acogieron a los beneficios de la convocatoria no han sido incluidos al final de esta lista, como se dijo, sino que figurarán en el Escalafón general del Magisterio, detrás de los opositores de 1941, como pertenecientes a otra convocatoria.

LIBRAMIENTOS

MADRID, 18.—El B. O. de hoy da cuenta de la expedición de libramientos, por diferencias de sueldo, a favor de maestros de Muros y de El Ferrol del Caudillo, así como del cura párroco de Nemenzo (Enfesta) y de la becaria de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles.

LOS MAESTROS DE ORIENTACION MARITIMA

El pasado lunes terminaron sus ejercicios de oposición para ingreso en el Magisterio nacional los maestros que con carácter interino hacía años que regentaban escuelas de orientación marítima y pesquera. Ayer se hicieron públicas las calificaciones.

OPOSICIONES RESTRINGIDAS

Resultaron aprobados con la puntuación total que se expresa, hecho el cómputo correspondiente a los tres ejercicios realizados, los opositores que siguen: 1.—Oyarzábal Plazas, María del Carmen, 171'00; 2.—Viera Quintana, Marina, 165'00; 3.—Fernández Sanz, Juan, 145'62; 4.—Hernández Pedro, Adolfo, 143'60; 5.—Martínez Simancas, Marcello, 140'40; 6.—García Torres, Francisco, 137'10; 7.—Ochoa de Anguiozar y Unamunzaga, Nicasio, 135'30; 8.—Torán Buades, María Dolores, 134'40; 9.—Gómez de Mercado y Dávila, Federico, 133'20; 10.—Juher Sala, Luis, 132'60; 11.—Filiberto Guayroni, María Isabel, 130'50; 12.—Ferrer Masot, Juan, 129'90; 13.—Gomis Lladó, José, 129'60; 14.—Albiol Ayat, Juan Bautista, 126'70; 15.—Molina Pérez, Serafin, 126'60; 16.—Ovide García, José, 124'20; 17.—Portolés Ors, María de los Desamparados, 113'40; 18.—Riveiro Pérez, Manuel, 111'90; 19.—Primo Zaragoza, Rafael, 110'70; 20.—Donato Juliá, Avelino, 109'80; 21.—Badillo Serra, Emilio, 108'60; 22.—Marmolejo Macías, Juan José, 108'30; 23.—Flores Millán, Benito, 108'00; 24.—Lado de Pomiano, Alfonso, 106'50; 25.—Cañadas López, Juan 90'00.

INSTANCIA DEVUELTA

La Sección de Provisión de Escuelas ha devuelto a la primera de La Coruña, por no venir por conducto reglamentario, instancia de la maestra doña Sofia Mosquera Miranda en solicitud de traslado provisional.

Lista general provisional de las maestras que obtuvieron plaza en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional convocadas en 19 de mayo de 1941.

Insertamos los nombres de las que

El Monumento al Padre Feijóo en Samos

La empresa concebida por el Padre Feijóo de abrir un nuevo camino a la ciencia española tuvo un éxito rotundo; pero la costó el trabajo de luchar constantemente durante treinta años por medio de la pluma. Justo es, por tanto, que todo hombre de ciencia en España contribuya al homenaje nacional que la Abadía de Samos ha proyectado rendir a su trabajo más esclarecido. A este objeto han recibido los siguientes donativos:

- D. Rogelio Aguiar, propietario de la Fábrica de Compuestos de Monforte de Lemos — 100
D. Benito Blanco Rajoy y Espada, Abogado Jefe del Estado, de La Coruña — 100
D. Antonio Chao Losada, Médico de El Ferrol del Caudillo — 100
D. Jesús Pérez Batallón, de Sarria — 100
Un Párroco del Arciprestazgo de Samos — 100
D. Luis Ayres, Odontólogo de Monforte de Lemos — 100
El Ayuntamiento de Samos — 100
D. Manuel Pombo García, alcalde de Samos — 100
D. Juan Rodríguez, Secretario del Ayuntamiento de Samos — 100
D. Antonio Yáñez Alvarez, Registrador de la Propiedad de Monforte de Lemos — 100
D. Luis Casanova, Capellán de las Clarisas de idem — 100

actuaron ante el tribunal de Samos mencionando el número de orden de oposición y puntuación media obtenida:

- Doña Amalia Fernández Samos Vleira, 34-1-12-26; doña Clotilde Lucas Alvarez, 73-2-12-13; doña Elisa Sanmartín Rey, 124-3-11-45 (Servicio interinos, 2-3-13); doña Ignacia García Granados, 171-4-11-40; doña Juana Casas Caldas, 223-5-10-10; doña Elena Hipólita Basamonde Perreira, 273-6-10-88; doña Teresa Alberti Perreira, 320-7-10-72; doña Delfina Muriño Sánchez, 371-8-10-46; doña Pilar Rodríguez Triana, 421-9-10-10; doña Encarnación Gares Corón, 470-10-9-92; doña Juana Crespo González, 521-11-9-86; doña Encarnación Prieto Vázquez, 569-12-9-80; doña Wilhelma Castro Alvarez, 619-13-9-72; doña Dolores Chaver Gómez, 670-14-9-88; doña Isabel Beinhencourt García, 710-15-9-60.—(Continuará).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8. S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña

José Araujo Ulloa Enfermedades de los niños. Pavo Gómez, 7, 2.ª. La Coruña. Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7.

L. Sánchez Mosquera Oídos, Naris y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compostela núm. 8, segundo (Casa Vituro). Tel. 1474.

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Salida intestinal. Varices, Úlcera. Hidrocele sin operación. Ectenias. Reumatismos, Matriz y Cirugía general. Plaza de Lugo, 11-1.º. De 10 a 1.

Dr. Ramalal Rumbo Cirugía general — Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, miembros inferiores). Arzobispo Lago 8 (Detrás de la Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6.

G. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. Federico Tapia, 51-53.

Francisco Cid Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices. Castelar, 16-1.º. Teléf. 2790. La Coruña.

Doctor Leopoldo Calvo Peláez Medicina Interna. Rayos X. PLAZA DE LUGO, 4.

Dr. José Gárrito VIAS URINARIAS. De 5 a 7 (Edificio Barro).

José Folla Fernández ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata). Piel y Cáncer. Diatermia. Electrólisis. Radiación. Radium. Marcial del Alcaz. 1 y 3.º Consultorio. — Marcial del Alcaz. Adalid, 2 y 4. entresuelo. Clínica. Teléfono, 1286. La Coruña. Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7.

Ovidio Vidal Río Especialista en Nutrición. Secreción interna y Ginecología Endocrina. Dietas, obesidad, delgadez, gota, hiccón, leucorregios de la mujer. Laboratorio de la especialidad. M-abolimento. Consulta: De 4 a 6. Para Gómez, M-L.º, derecho.



## Desde ayer los americanos atacan las islas Carolinas

Por V. V. V.

Hace algo más de dos semanas, con motivo de la ocupación de algunas islas del archipiélago Marshall por los aliados, decíamos en estas columnas que aquella operación era un eslabón de la cadena de ofensivas parciales que los americanos vienen realizando en el Pacífico para acercarse a los órganos vitales del Imperio nipón. En aquellas inmensidades de agua y de aire que cuentan por millares de kilómetros las distancias entre islas, un avance metódico hacia el Japón sólo puede hacerse a base de ganar una a una bases donde establecer los arsenales y aeródromos, aunque sean provisionales, desde donde dar el salto siguiente.

Hace muy pocos días terminó la ocupación de los "atolones" meridionales del archipiélago Marshall (se denominan atolones en el Pacífico a islas de formación coralífera que generalmente están rodeadas de un cinturón de arrecifes), y sólo parecen haber dejado los americanos pasar el tiempo estrictamente suficiente para llevar allí el combustible, aviones, talleres móviles y arsenales móviles, para reorganizar las bases japonesas ocupadas, pues inmediatamente han comenzado operaciones activas contra la base nipona principal de este grupo de archipiélagos de Marshall y de las Carolinas. La isla de Truck está sometida al ataque de escuadrillas de aviones y hasta de flotillas de unidades navales que operan en sus inmediaciones. Hace dos días que comenzaron estos ataques y es probable que vayan acompañados de intentos de desembarco en algunas de las islas del archipiélago de las Carolinas.

La isla de Truck está separada por más de mil quinientos kilómetros de las islas Marshall recién ocupadas por los americanos. Y de su importancia como base naval secundaria japonesa baste decir que, según informaciones americanas, los últimos reconocimientos aéreos habían acusado la presencia en dicha isla de más de veinticinco unidades navales niponas.

### EN EUROPA

Sigue tan encarnizada como en días anteriores la lucha en la cabeza de desembarco de Anzio. Los alemanes atacan con vigor extraordinario. Y los aliados se defienden con no menor tenacidad. Aunque con los papeles cambiados, sucede

## Má'aga se prepara para la próxima Semana Santa

La Virgen de la Esperanza estrenará un manto de extraordinario valor

MÁLAGA, 18.—Málaga ultima sus preparativos para la Semana Santa que se acerca. Las peticiones de alojamiento en hoteles y casas particulares alcanzan ya un número muy elevado y todo hace suponer que la afluencia de forasteros superará, en mucho, a la cifra que ya alcanzó el anterior año. Entre las innovaciones que en los próximos desfiles procesionales han de lucir las Cofradías malagueñas, figuran el nuevo manto que estrenará María Santísima de la Esperanza, la popular imagen perchera, de siete metros y medio de longitud, bordado en oro, en fondo de terciopelo verde. El bordado es de puro estilo isabelino y su costo muy elevado. También la Cofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima de los Dolores, de la que es Hermano Mayor honorario el Instituto de la Guardia Civil, estrenará valiosísimos efectos procesionales, de gran valor, destacando el magnífico palio y manto, completamente bordados en plata, en fondo de terciopelo negro, que lucirá la bella y venerada imagen. También las Cofradías del Santísimo Cristo del Amor, Sentencia, Buena Muerte y Animas, Sociedad de San Pablo, Piedad y Amargura lucirán en sus respectivos cortejos efectos procesionales de gran valor y belleza, que vendrán a aumentar la riqueza y el esplendor de que hoy goza la Semana Santa malagueña.—(CIFRA)

lo propio en el sector de Cassino, aquí son los aliados quienes atacan y los alemanes quienes siguen defendiendo palmo a palmo una pequeña ciudad que significa la llave del camino directo a Roma para el V Ejército.

En Rusia parece ser que ha cesado la lucha en la zona de Corzim, al sudoeste de Cherkassi, donde diez divisiones alemanas habían quedado cercadas, protegiendo la retirada del resto del Ejército alemán en la región septentrional de la curva del Dnieper. Von Manstein ha intentado varias veces abrir brecha en el cerco de aquellas divisiones para poder retirarlas. Esto no parece haberse conseguido en su totalidad. Una parte de los defensores pudieron llegar a las líneas alemanas, pero el resto ha muerto luchando hasta el final.

Y al norte del frente oriental, siguiendo el movimiento general iniciado a raíz de la ofensiva rusa de Leningrado, los alemanes han evacuado Staraya Russa, al sur del lago Ilmen, ante la posibilidad de que se vieran aislados de su retaguardia los destacamentos defensores allí establecidos, ya que los ejércitos rusos avanzan entre los lagos Peipus e Ilmen hacia la frontera de Estonia y de Letonia.

## Progresan los ataques para reducir la cabeza de puente Nettuno-Anzio

### Los ang'onorteamericanos combaten a la defensiva

BERLIN, 18.—(Del parte alemán). Italia del Sur: Al Sur de Roma progresan, en el curso de enconados combats, nuestros ataques encaminados a reducir la cabeza de puente de Nettuno, y gracias también al apoyo eficaz de la artillería de grueso calibre y de las fuerzas aéreas. Han sido causados grandes incendios y daños en los puertos de Anzio y Nettuno.

Cerca de Cassino, nuestros bravos granaderos han rechazado todos los ataques del adversario, así como a los grupos de choque enemigos que habían logrado penetrar por diversos puntos; han sido infligidas pérdidas importantes a los anglosajones.

En el espacio aéreo del frente italiano, fueron derribados ayer 18 aviones enemigos.

La tarde del 16 de febrero, fuerzas ligeras de la Marina alemana destruyeron, al Norte de la isla de Elba, dos lanchas rápidas armadas británicas.—(EFE).

### PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO, 18.—El comunicado oficial del día de hoy dice: "Marina: Uno de nuestros barcos de guerra bombardeó anteaer, 16 de febrero, concentraciones de tropas y sus vehículos de transporte en la región de Formia; fueron provocados incendios y alcanzados varios cañones enemigos.

Ejército: Las tropas británicas y norteamericanas del V Ejército han rechazado violentos ataques enemigos contra la cabeza de puente de Anzio. En el frente principal del V Ejército se ha desarrollado una encarnizada batalla alrededor de una cma situada al Noroeste de la Abadía de Monte Cassino. El mal tiempo redujo la actividad combativa en el frente del VIII Ejército. Nuestras patrullas atacaron al enemigo en varios puntos. La artillería aliada se mostró activa en todos los frentes.

Aire.—Poderosas formaciones de bombarderos pesados, medios y ligeros

### “ECCLESIA”

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todo lo referente al Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesíastica

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	España	Extranjero
Semestre	22	32
Año	40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4 Madrid. Teléfono 21090

## Fueron inauguradas ayer las Escuelas de Aeromodelismo y de Mandos menores del Frente de Juventudes



El Dr. Lago Varela (don Antonio) durante la ceremonia de la bendición de la Escuela de Aeromodelismo "Eugenio Jack Caruncho", acto que fué presidido por el Delegado nacional del Frente de Juventudes y otras jerarquías y autoridades

### (CONTINUACION DE PRIMERA)

Seguidamente, y una vez que el camarada Elola fué cumplimentado por los concurrentes al acto, el asesor religioso de centros de enseñanza del Frente de Juventudes, don Antonio Lago Varela, procedió a la bendición de los locales de las Escuelas.

### PALABRAS DEL CAPITAN GALVALENA

Después, el Delegado provincial del Frente de Juventudes presentó al capitán Galvalena, y éste pronunció unas palabras acerca de lo que era el aeromodelismo en el Frente de Juventudes. Expuso el objeto de esta enseñanza, cómo habían de desarrollarse sus clases y los fines que se persiguen. El objeto de aquella—dijo—es despertar en

tre la juventud la afición por la aviación, ya que hasta ahora se había considerado a ésta como algo inaccesible a los jóvenes. La enseñanza se divide en tres clases: teórica, de taller y prácticas de lanzamiento de aeromodelos. En la clase teórica se enseñan las partes esenciales y elementos de resistencia de que está constituido un avión; cómo vuela un aparato, en una palabra. Se trata con ello de que el muchacho se familiarice con la aviación.

En las clases de taller, construyen, con los mismos elementos de resistencia de un avión, desde el aeromodelo más elemental, al de fuerza propia, provisto de motor de gasolina, que puede recorrer algunos kilómetros de distancia. Niega que el aeromodelismo sea un juego de niños, ya que constituye un elemento de importancia para la selección pre-militar, y existen naciones en las que son obligatorias estas enseñanzas en escuelas e institutos. La aviación civil—agrega—está dispuesta a prestar su apoyo con todo cariño a las escuelas de aeromodelismo, de las que actualmente existen 20 en funcionamiento en España, y la aspiración es que dentro de poco haya una en cada capital.

El fin que se persigue—termina diciendo el capitán Galvalena—es la selección pre-militar para la formación de los futuros aviadores, pilotos y técnicos, que con su servicio en las industrias aeronáuticas unos y en el manejo de los aparatos otros, contribuyan al engrandecimiento de España.

A continuación, un grupo de alumnos de la Escuela, hizo unas demostraciones de su trabajo, en sus lugares respectivos, y fueron presentados a las jerarquías diversos modelos de aeroplanos de los que se construyen por los muchachos que allí reciben instrucción. El camarada Elola tuvo palabras de elogio para la instalación de este taller y después recorrió las demás dependencias.

### EN LA ESCUELA DE MANDOS MENORES

Pasaron luego todos a los locales que ocupa la Escuela de Mandos menores del Frente de Juventudes, en una de cuyas aulas, el delegado provincial del mismo, camarada Salgado, pronunció algunas palabras, para dar cuenta de la finalidad de aquel centro, al que tanto cariño profesaba él, puesto que estaba dedicado a la formación de los jefes de escuadra de las Falanges Juveniles de Franco, esperanza del Régimen. En aquellas clases recibirán los alumnos enseñanza de política, cultura general, instrucción pre-militar, y, en general, una formación que permita tener en ellos la máxima confianza. Dijo luego que la Escuela llevaba el nombre de Juan Canalejo, para que los que allí recibían enseñanza tengan siempre presente el nombre del fundador de la Falange coruñesa y les sirva de estímulo en cualquier momento que pudieran flaquear.

### VISITA A LAS OBRAS DEL HOGAR DEL FLECHA

Acto seguido, el camarada Elola, las autoridades e jerarquías, recorrieron las salas, todavía en obra, de lo que será Hogar del Flecha magnífica institución de la Falange coruñesa, que funcionará en un futuro no lejano.

Tanto el camarada Elola como cuantos lo acompañaron en esta visita, se mostraron complacidos de las instalaciones, exponente de la actividad y celo de las jerarquías provinciales del Movimiento, que van haciendo realidad los deseos del Caudillo, en La Coruña.

### FESTIVAL ARTISTICO EN HONOR DEL CAMARADA ELOLA

El Frente de Juventudes obsequió ayer en su salón-teatro con un festival artístico al Delegado nacional, camarada Elola. Este festival dió comienzo a las siete de la tarde, y asistieron a él, con el camarada Elola, las jerarquías que habían llegado anteaer de Madrid; el jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Salas, con todas las jerarquías coruñesas y los mandos del Frente de Juventudes.

Occupaban las localidades representativas de la Sección Femenina, Flechas femeninas y camaradas del Frente de Juventudes.

La primera parte del festival estuvo a cargo del coro y cuadro de danza de la Regiduría provincial, que interpretó "¡Que me me dera en Loberal!" (canción gallega); "Limpiate con mi pañuelo" (canción castellana), y "Este es o tempo" (canción gallega). En la segunda parte se puso en escena "El rosa florece", obra seleccionada en el concurso provincial de Teatro de Escudra. Fué interpretada por la primera Escudra del segundo grupo de la centuria "Monte Naranco". Por último, el Coro de Escudra, formado por la sexta Escudra del primer grupo de dicha centuria, interpretó "Bone Pastor", de Kunne, y "Os seus ollos" de Chané, terminando con el himno de las Falanges Juveniles de Franco.

El festival resultó muy interesante, y todos los intérpretes fueron aplaudidos al final de cada una de las obras que figuraban en el programa.

### ELOLA EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

El camarada Elola estuvo a las nueve de la noche en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, donde recibió a los mandos de esta Organización, y les dictó consignas.

### HOY REGRESARA A MADRID

Hoy por la mañana el camarada Elola visitará los distintos servicios del F. de J., y por la tarde regresará a Madrid.

## Conferencia del Dr. Joerder en el Curso de Divulgación cultural

### Disertó acerca de los poetas líricos alemanes George y Rilke

Ayer tarde pronunció su suculenta conferencia sobre "Stefan George y Rainer Maria Rilke como renovadores de la poesía lírica alemana" el catedrático de la Universidad de Múnich y prestigioso hispanista doctor Joerder. El acto presidido por distinguidas personalidades docentes, se celebró, como los anteriores del Curso de Divulgación cultural, en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, con numeroso público.

Inició el Dr. Joerder su disertación haciendo un breve y eficaz análisis de la situación espiritual europea a fines del siglo XIX cuando el clasicismo, el romanticismo y el realismo han dado fin en Alemania; dejándola en un caos del que lo nuevo germina en parte impetuoso y en parte vacilante. Una gran parte de los talentos se pasa a las ciencias naturales y a la técnica y entonces la poesía se separa de la masa y trata de hacerse perceptible solamente para un grupo de iniciados.

En este momento aparecen George y Rilke como representantes del nuevo lema del "Arte por el arte".

George era renno y pasó su vida oculto en sí mismo. Sus rasgos más decisivos, orgullo, fuerza de voluntad, amor a la forma. Se identifica con todo lo elevado y es antipático de todo lo vulgar. Su obra, por consiguiente, es una expresión de espartanismo y extemporaneidad y forma un mundo fantástico del lujo y del boato lleno de símbolos propios. Los temas centrales y eternos de los poemas del nacimiento y la muerte son motivo de sus obras y predice el derrumbamiento del mundo de la antigüedad y propone la curación del mundo por el arte.

Rilke es una peregrina figura tan elevada como humilde. Su personalidad inspira respeto. Hijo de una familia alemana; de Praga recibe en Austria su primera formación y después viaja intensamente, siendo un ciudadano de Europa. Tiene una enorme porosidad espiritual de la que son muestra sus cartas maravillosas y su capacidad de interesarse profundamente por las cuestiones de los demás.

George y Rilke han sido dos personalidades radicalmente distintas y sin embargo han actuado en el mismo sentido frecuentemente. Los dos tenían mutuamente en alta estima aunque sus círculos vitales eran muy distintos. George llevaba un vida independiente; Rilke se abrió paso pensativamente. El primero era dueño de sus actos; el segundo, se encontró con frecuencia en trágica situación de dependencia. Los dos hicieron largos viajes, aunque de manera muy diferente y fueron antipodas en muchas de sus cualidades. Las obras de George produce a veces impresión de dureza; la de Rilke es sencilla y trasluce una ironía aterlopelada. La del uno es de las más viriladas. La del otro predomina en tonos femeninos.

Al final de su profunda y conferenciencia expresada en pulido y concienzudo castellano, el profesor Joerder fué prolongada y brillante ovación ovacionada por sus oyentes.